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De seguir las tendencias actuales durante los próximos 20 años, la transición demográfica 

nos indica que el crecimiento de la población será de tal manera que la pirámide 

poblacional alterará su forma, ensanchándose en la parte central y superior. 

Esto nos muestra de manera anticipada el tipo de efectos y necesidades que se 

presentarán en los años por venir. 

 

 

 

Problema: 
 
1.- Distribución de la población en el territorio estatal. 
La concentración de la población en la ciudad capital tiene implicaciones muy 
importantes en todos los ámbitos de la vida humana: vivienda, alimentos, 
comercio, escuelas, vialidades. El 63% de la población está concentrado en la 
ciudad capital.     
 
Propuestas de solución: 
 

a) Es imperativo, por tanto, moderar el crecimiento de la ciudad de Aguascalientes. 
Se debe elaborar una estrategia integral de promoción de las cabeceras 
municipales y del resto de las concentraciones poblacionales más pequeñas. No 
atender esto provocará un efecto migratorio que va contra toda justicia porque 
se expulsa a la gente de su tierra y provoca desintegración familiar. 
 

b) Propiciar las condiciones de trabajo que favorezcan que la población permanezca 
en México, su país, y que si por alguna causa se viera forzada una persona a 
emigrar, se busque que emigre la familia completa. 

 

 

 

 

 

Línea estratégica: 
DINÁMICA POBLACIONAL 
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Problema:  
 
2.- Hoy hay menos niños y más jóvenes.  
De acuerdo a la actual estructura poblacional, en un plazo de 5 años, los niños 
entre 0 y 5 años están demandando menos servicios que los jóvenes de 15 a 20 
años de edad.  
 
Propuestas de solución:               
 
Es ineludible, y de justicia para evitar conflictos potenciales, adecuar la infraestructura 
educativa:  

 
a) Se prevé que se requerirán menos primarias, más secundarias y preparatorias. 

 
b) Reacondicionar los planteles educativos existentes, según las necesidades que 

genera la evolución en la variación de edades en la población. 
 

 
 
 
 
 

Problema: 
 
3.- Hay mayor cantidad de personas en edad laboral-BONO DEMOGRÁFICO. 
Estamos desperdiciando una oportunidad única e irrepetible para el desarrollo de 
Aguascalientes. 
 
Propuestas de solución:               
 

a) El requerimiento de empleos productivos para los jóvenes es impostergable, ya 
hemos perdido algunos años sin encontrar solución a un problema urgente. 
 

b) Todos los sectores deben concentrar esfuerzos para encontrar una salida 
eficiente, práctica y de largo plazo para aprovechar los beneficios del bono 
demográfico que nos será útil sólo por tiempo limitado. Las reformas que 
propicien la generación de empleo como la educativa, hacendaria, laboral, entre 
otras. 
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Problema: 
 
4.- El envejecimiento poblacional -Mayor esperanza de vida. 
 
Propuestas de solución:               
 
Gracias a múltiples factores como la alimentación, la salud, la medicina, etc. la esperanza 
de vida de la población es ahora más larga y de calidad, pero sus consecuencias 
implican hoy y ahora: 

 
a) Un índice de dependencia mayor: menos personas soportan económicamente al 

resto. 
 

b) Una necesidad de inserción de los mayores en la actividad laboral. Hay que 
aprovechar la experiencia de los mayores para servicios especializados. 

 
c) Ampliar el periodo laboral en proporción a la expectativa de vida. 

 
d) Reforzar una cultura intergeneracional: las familias estarán integradas por 

personas mayores que vivirán por más tiempo. 
 

e) Redefinir y/o reinsertar a los adultos en plena madurez dentro de la actividad 
socioeconómica y cultural del País. 

 
f) Adicionar los servicios médicos para la población envejecida. 

 
g) Infraestructura y servicios urbanos adaptados para mayores y ancianos. 

 
 
Un elemento indispensable para avanzar en esa línea consiste en informar y hacer 
conciencia en los distintos órdenes de gobierno y en la sociedad en conjunto, de la 
magnitud y velocidad del cambio demográfico que se avecina, para anticiparse a las 
transformaciones que acarrea y atenuar, en la medida de lo posible, sus efectos 
negativos. Sólo de esa manera evitaremos toparnos de golpe con el inminente 
envejecimiento demográfico. 
 
Los gobiernos serán responsables de conducir políticas públicas incluyentes y con visión 
de largo plazo y de conjunto, en las que se consideren los desequilibrios regionales y 
sectoriales existentes, la evolución de los fenómenos demográficos globales y las 
distintas etapas en el curso de vida de las personas. 
 
Dichas políticas públicas deberán también tratar de aprovechar las ventajas temporales 
que acompañan a la transición demográfica, como son: la  declinación del ritmo de 
incremento de la población y la “ventana de oportunidad demográfica”. 
 

 
 


